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－ １ － 
境港市定例教育委員会（令和元年１１月２９日委員会会議録）  

招集年月日 令和元年１１月２９日 １４時                   
招集場所  市役所第一会議室                         
開  会  １４時 教育長宣言                        
教育委員会 教育長 松本 敏浩                               委 員（職務代理者） 中田 耕治                       委 員 徳永 由樹  十河 淳  渡邉 不二子           
教育長から説明のため出席を求められた者                         教育委員会事務局次長兼 

教育総務課長      木村 晋一                     教育委員会事務局長   松原  隆                     教育総務課長補佐    吉川 秀樹                     教育総務課長補佐兼       指導係長        柳樂 力人               
学校給食センター所長兼 
教育総務課長補佐    松本 昭児               
教育総務課指導係主幹  築谷 健作                     生涯学習課長      黒崎  享                     生涯学習課長補佐    北野 瑞拡               
教育総務課管理係長   荒岡 真樹                                                   

傍聴者数  なし                               
会議書記  教育総務課管理係長   荒岡 真樹                
報告事項  １１月の行事報告、１２月の行事予定など              



－ ２ － 
【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから１１月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．報告事項】 
松本教育長      本日は議決事項と協議事項がありませんので、報告事項から

始めます。  
《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。  
中田委員       境港市青少年意見発表会の内容が良かったとのことですが、

内容の紹介をお願いします。  
黒崎課長       内容は人権についてが多くありました。自分の言葉づかいで

人を傷つけたりとか、自分の身内の障がいがある人についてな

どがありました。自分が言った言葉に対して責任をもたなけれ

ばいけない、人を傷つけているかもしれない、自分の行動を改

めたい。毎年、いろいろな視点での発表があるので、こちらも

非常に勉強になります。  
松本教育長      意見発表会の前に、各学校で弁論を行って、選ばれた人がこ

の日に参加されました。日頃の生活の中から人権というものを

どうとらえているのかということを子ども非常にやわらかい気

持ち、素直な意見を大人に訴えてくれる。大人としては、大切

に気持ちを受け止めています。せっかく発表していただくので

発表に対して、返してあげられることがあればいいと思います

が、なかなか思うように返し切れていないというところは反省

しています。今後の運営の仕方を検討する必要もあるかと思い

ます。そのほかに質問がありませんか。  
渡邉委員       うきうきイングリッシュの最終回を迎えますが、継続して参

加している子どもたちはどのくらいいますか。それと、来年度

の展望もお聞かせください。  



－ ３ － 
松原事務局長     明日が最終回で、島根大学でイベントに参加します。登録は

１８名で実際に参加している子どもは、１５，６人程度で継続

して参加しています。家の都合や、スポ小の大会で欠席する場

合があります。来年度以降の展望としては、英語教育推進プラ

ンでもうきうきイングリッシュを継続して取り組んでいくこと

にしています。  
松本教育長      市長は、英語教育は境港にとって欠かせないもので、もっと

力を入れるようにと言われています。我々は、どういった英語

力を求めていくのか、子どもたちにどんな力をつけるのか、と

いうところをあきらかにしながら、教育の改善を図っていくこ

とが必要です。もう一つは、英語教育で大切なのは、ＡＬＴ

（外国語指導助手）の充実をどう図っていくかということです。

このあとの総合教育会議でも意見があればお願いします。ほか

に質問がありませんか。  
渡邉委員       公民館に図書を貸し出ししているようですが、保育園には貸

し出しはしていますか。保育園は絵本などをたくさん持ってい

ますが、回転数が多いといろいろな本に親しめると思います。  
黒崎課長       現在は、公民館のような形では貸し出しを行っていませんが、

子育て支援課と相談して、どういったことができるか検討した

いと思います。  
松本教育長      保育園との単独の貸し出しはしていませんが、中浜地区の地

域子育て支援センター「ひまわり」、余子地区のこども支援セ

ンター「きらきら」に市民図書館の本をたくさん貸し出して、

園児の読書の環境を作っています。施設には担当の司書がいて、

園児の図書館の役割もしてもらっています。指摘があったとお

り、保育園との交流はおもしろいと思いますので、今後検討し

ていきたいと思います。そのほか質問がありませんか。（なし）

つづいて、誠道小学校跡地利用等庁内検討委員会設置要綱の制

定について報告をお願いします。  
《木村次長 誠道小学校跡地利用等庁内検討委員会設置要綱の制定について報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問がありませんか。（なし）つづ



－ ４ － 
いて、学校給食の異物混入について報告をお願いします。  

《木村次長・松本課長補佐 学校給食の異物混入について報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。  
十河委員       混入した異物は金属でしたが、金属探知機を使用するなどの

対策は検討されていますか。  
松本課長補佐     金属探知機については、今回のことがあって調理器メーカー

に意見をうかがいました。結論としては、今回の金属片はかな

り小さいもので、この大きさのものを感知することは可能であ

るが、それを探知できるような精度で検知しようとすると頻繁

に誤作動が起こって、反応し続けることになり、作業ができな

くなってしまいます。また、実際に金属探知機を設置するので

あれば、お米を釜に入れた状態で金属探知機に通すということ

になります。中途半端な段階で金属探知機にかけても、そのあ

とにまた混入することになります。釜に入れた状態で金属探知

機をかける場合、釜自体が金属だと反応してしまうので、食缶

をプラスチック製などに変えて、ご飯を入れて、金属探知機に

通すラインを作らないといけなくなります。ラインを作るスペ

ースもなく、現実的な話ではなくなります。全国的にも金属探

知機に通すラインを整備しているところはかなり少ないです。

単一の製品を作る工場と同じような考え方では、給食センター

では実施できない状況です。金属探知機を導入したら金属を見

つけられる可能性は高まりますが、現実味はないと思います。  
松本教育長      そのほか質問がありませんか。（なし）つづいて、境港市英

語教育推進プランについて報告をお願いします。  
《松原事務局長 境港市英語教育推進プランについて報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問がありませんか。  
十河委員       中学校学力向上事業で中学３年生に外部資格試験ＧＴＥＣを

実施となっていますが、現状はどうなっていますか。  



－ ５ － 
松原事務局長     今年度から、県が県下一斉に２年生を対象に英検ＩＢＡとい

う試験を実施しています。境港市では２年生を対象にＧＴＥＣ

を実施していますが、二重になるということで、来年度からは

３年生を対象に実施し最終年度の指標とします。  
十河委員       今年度の２年生は１０月にＧＴＥＣを受けて、１月に英検Ｉ

ＢＡを受けるということですね。  
松原事務局長     昨年度の情報で、県が英検ＩＢＡを取り入れるという情報が

ありましたが、希望の市町村のみが参加するという風に理解を

していましたので、今年度は英検ＩＢＡとＧＴＥＣの両方を受

けることになりました。  
松本教育長      特に市長の方から、学校の中だけの努力ではなく、地域をあ

げて子どもたちの英語教育を高めることを考えないといけない

のではないかとアドバイスをもらっています。地域の中で英語

が堪能な人を学校に招いて、子どもたちの英語教育に活用して

いく方法もあると思います。各地域の英語が堪能な人を教育委

員会事務局でも把握して、学校教育の助けになるような体制を

作りたいと思っています。教育委員の皆さんでご存知の方がい

ればご紹介ください。そのほか質問がありませんか。（なし）  
【４．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。    


